

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 桌球來源 民生報 日期 780812 版面 二版

# 興高好毅勝 妥辦證行旅

## 北台看、山里阿遊、公外看想最 台抵日五十訂預

【本報記者陳麗卿台北一北平十一日電話採訪】  
 首位以大陸傑出體育人士獲准入境的大陸桌球好手  
 滕毅，今晚得悉他的來台旅行證已經核發，十分欣  
 喜；他將在明天（十二日）上午持旅行證影本赴大  
 陸公安局辦理出境手續，預計可在本月十五日順利  
 抵台。

以下是訪談紀要

問：恭喜你，你的大陸同胞旅行證已經核發，現  
 在還有那些手續待辦才能出境來台？

答：我剛接獲台南桌委會主委陳榮一的電話，告  
 訴我這個好消息，他並已將旅行證影印本傳真給我，  
 明天一早，我將請體委訓練局長李富榮陪我走一趟  
 公安局，估計拿到出境護照沒有問題，我有九成把握。  
 你問他還有沒有錢，沒有，我給他帶去。

問：這些天都在忙辦來台證件？

答：是啊！我每天除了維持固定練球外，就是跑

各有關單位，又要守候在電話機旁，聽台灣傳來辦

證的進度，很辛苦。我實在很感謝陳榮一先生，他一直跟我密切連繫，幫我在台灣提出申請，台北至北平電話每天打數通，我都擔心他電話費快沒了，你問他還有沒有錢，沒有，我給他帶去。

問：來台灣後最想做些什麼？

答：最想看望外公孫玉璋先生，還有桌球界的好朋友，此外，就是觀賞台灣風光及台北這個城市。台灣我就只知道阿里山這個風景區，希望能親臨其地；我更想看看「現代化的台北」，以前從書本中看過的介紹都是古老的。

問：給外公準備了禮物嗎？

答：當然，我帶了些藥和其他物品，希望外公會喜歡。



## 總算等到「你」

圖：郭運復  
文：陳麗卿

期自入境日起十五日，滕毅在台住址北市新店市德

• 千等萬盼，滕毅的大陸同胞旅行證總算核下，給滕毅本人。  
目前旅行證正本仍在內政部入境管理局，副本則已轉交申請人陳榮一傳真。

滕毅的旅行證是在前天（八月十日），由境管局發證，因作業手續昨天才由陳榮一具領，證件有效。

## 桌球獨行俠



本報記者

陳麗卿



⑥

## 幾番起落 看盡冷暖 掛拍他鄉去 天涯我獨行

話猶是熱的，第一場比賽他出戰排名一二八的日本新秀渡邊武弘，就陰溝裡翻船，以零比二慘敗，滕毅頓時傲氣盡消，但已無法挽救事實，失神落魄下，他嚥到刻骨銘心挫敗的年份。

八七年是滕毅球運、聲名登峰造極的一年，也是他嚥到刻骨銘心挫敗的年份。

這一年，他先在第卅九屆世桌賽為大陸隊衛冕男

子團體冠軍，立下汗馬功勞；繼在七月底澳門的第八屆世界杯一舉奪冠；而後十一月舉行的第五屆亞

洲杯，男單桂冠又落人他手裡，一年之內包辦亞洲及世界冠軍，滕毅的鋒芒誰都擋不住。

其時，滕毅的心中另有雄心壯志——要進軍漢城

奧運。滕毅當時的世界排名高居世界第四，僅次於大陸的江嘉良（一）、陳龍燦（三）及瑞典的華德納（二），但囿於奧運桌賽的名額限定，江、陳獲

得直接參賽權，滕毅得從亞洲區資格賽打起。

以滕毅的球技，在資格賽取得奧運參賽權是毫無意外的，八七年十二月在長崎舉行的資格賽，大陸

另外選派的兩名球員惠鈞及許增才，賽前都自認是陪公子打球，他們不過來點綴而已。

誰知道，資格賽首日賽前練球時，滕毅仗著藝高膽大狂氣一發，向教練許紹發說聲：「不練了！」

是。

是退休的時候了，這個念頭更加堅定。

自西德回北平後，滕毅在太陸桌協認可下，正式

掛拍，八月退出國家隊，並簽下九月一日加盟瑞典

桌球俱樂部兩年的合同，但在赴瑞典前他有一個心願——到台灣探望外公孫玉璋及台灣桌球界知交，這

個願望在兩岸體育界奔走促成下，有了圓滿的結果。

滕毅預計十五日來台，這位千山萬水獨行的俠客，將把他桌球道上二十載寒暑的歡笑、淚水，與國人共享。

(全文完)